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مشخصات طرح
نام: پویش نسیم رحمت

زمان اجرا: تابستان سال آینده
هدف از اجرا: ارائه 

خدمات درمانی باکیفیت و 
مقرون‌به‌صرفه به بیماران 

بین‌المللی
مجریان طرح: شهرداری، 
بیمارستان‌ها، پزشکان، 

شرکت‌های گردشگری سلامت 
و نهاد‌های عمومی و مردمی

یکشنبه  یکشنبه  2323 آذر  آذر 14041404  شماره    شماره  95639563یکشنبه  یکشنبه  2323 آذر  آذر 14041404  شماره    شماره  95639563
۳۷۰هزار سفر رایگان توسط بانوان

هادی زند، مدیر ارتباطات و امور بین‌الملل شرکت بهره‌برداری متروی تهران و حومه: همزمان با سالروز ولادت 
حضرت فاطمه زهرا)س(، بیش از ۳۷۰ هزار سفر رایگان توسط بانوان در شبکه متروی تهران و حومه به ثبت 

رسید و برنامه‌های ویژه هم اجرا شد.

افزایش ظرفیت پارکینگ اراضی عباس‌آباد
نصرالله آبادیان، معاون شهرسازی و معماری شهردارتهران: روند ساخت »پارکینگ فرهنگ« در منطقه 
فرهنگی و گردشگری عباس‌آباد نیاز به شتاب بیشتری دارد. با رفع موانع، فاز نخست این پروژه با ظرفیت 

800خودرو امسال به بهره‌برداری می‌رسد و فاز دوم هم با ظرفیت 2000خودرو طراحی شده است.

تهیه نقشه‌های آسیب‌پذیری محله‌های تهران
علی نصیری، رئیس سازمان پیشگیری و مدیریت بحران شهر تهران: نقشه‌های دقیق آسیب‌پذیری محله‌های 
شهر تهران برای انواع مخاطرات طبیعی و انسان‌ساخت تهیه شده تا مشخص شود هر محله در برابر کدام 

خطر آسیب‌پذیرتراست.

ثبت‌نام 1400متقاضی تاکسی برقی در تهران
محسن هرمزی، معاون حمل‌ونقل و ترافیک شهردار تهران: تاکنون 1400نفر برای دریافت تاکسی برقی ثبت‌نام 
کرده‌اند. بیش از 420نفر هم وام یک‌میلیارد و 500میلیون تومانی خود را گرفته‌اند.  برای حدود 250نفر هم 

تاکسی پلاک‌‌گذاری شده است.

صفحه‌آرا: آرش شاه‌سمندیصفحه‌آرا: آرش شاه‌سمندی

پیاده‌رو، متری21میلیون تومان!
مدیرعامل شرکت ساماندهی صنایع و مشاغل تهران در تلویزیون همشهری از پدیده موزاییک‌فروشی پرده برداشت

اجاره متری موزاییک
برخی از مغازه‌دارها که تعدادشان کم است، در پلتفرم‌های داخلی 
آگهی تبلیغاتی می‌زنند و پیاده‌راه مقابل مغازه خودشان را با 
قیمت‌های بالا به دستفروش‌ها اجاره می‌دهند. مثلا در یک آگهی، 
3متر فضا به قیمت متری 21میلیون تومان پیشنهاد شده بود. 
درحالی‌که مجوزی برای این کار نداشت. برای این موارد ما گزارش 
مبسوطی به دادستانی تهران ارسال کرده‌ایم. حتی پلتفرم‌های 
در حال تبلیغ آگهی هم معرفی شده‌اند و به‌دنبال این هستیم که 

برخورد قانونی داشته باشیم تا حقی از کسی ضایع نشود.

فعالیت 20هزار دستفروش در تهران 
۲۰ هزار دستفروش در تهران فعالیت می‌کنند. برخی از 
این افراد واقعاً نیازمند هستند ولی چون باعث سد معبر و 
اختلال در تردد مردم می‌شوند، باید آنها را ساماندهی کنیم. 
به همین دلیل با شهرداران مناطق 22گانه هماهنگی شده تا 
در محورهای اولویت‌دار، طرح ساماندهی انجام شود. در حال 
حاضر هم 58محور شناسایی شده است. البته ۱۳ محور انجام 
شده، ۲۸ محور در حال پیگیری بوده و ۱۷ محور هم تا پایان 
سال ساماندهی می‌شود. گرچه این گام اول است و در فاز بعدی 
با آموزش‌های مهارت‌محوری که به این افراد می‌دهیم آنها را 
به سمت یک شغل پایدار هدایت می‌کنیم. نمونه محورهای 
‌ساماندهی شده هم شهرزاد در منطقه ۱۵ و شکوفه در 
منطقه ۱۴، امامزاده حسن در منطقه 17و بوستان لاله است.

راه‌اندازی بازارهای فاخر
به جز 64روزبازار که در نقاط مختلف 
تهران دایر است، در حال طراحی 
بازارهای فاخر در4منطقه 
هستیم. این بازارها حدود ۵۰۰ 
تا ۸۰۰ غرفه دارند و امیدواریم 
بتوانیم آنها را تا پایان سال 
افتتاح کنیم. سال گذشته 
بازارچه سرمد در 
محدوده 

چهارراه ولیعصر دایر شد و بساط‌گستران آن 
محدوده را به این بازارچه منتقل کردیم. برای 

ساماندهی دستفروشان محور انقلاب 
و هدایت آنها به بازارهای فاخر هم 

برنامه داریم.

اتباع نباید دستفروشی کنند
۳۰ درصد از دستفروشان تهران 
جزو اتباع هستند. این افراد حتی 
اگر تبعه مجاز هم باشند، اجازه 

دستفروشی ندارند چون اداره کل اتباع، 
مجوز فعالیت در رسته‌های مشخصی 

می‌دهد و دستفروشی جزو آن رسته‌ها نیست. 
از این‌رو ابتدا ما باید مانع فعالیت اتباع 
دستفروش شویم و در گام بعدی 

مافیای دستفروشی را از بین 
ببریم. البته در بحث ممانعت 
از دستفروشی اتباع و لیدرها، 

دستگاه قضا و نیروی انتظامی 
بسیار همکاری کردند.

پاسخ به مطالبه مردمی 
ساماندهی دستفروشان پاسخ به مطالبه مردم 

است. در بسیاری از نقاط تهران، حضور دستفروشان منجر 
به نارضایتی شده و مردم خواستار ساماندهی هستند. ما 
۵۸ محور را مشخص کرده‌ایم و در حال انجام ساماندهی در 
محل، انتقال به مکان‌های جایگزین یا اعمال قانون هستیم.

جمع‌آوری هزار خودروی اسقاطی مزاحم
یک اقدام مثبت دیگر در موضوع ساماندهی در حوزه 
خودروهای اسقاطی، مخدوش یا فاقد پلاک )مانند وانت‌های 
میوه‌فروش( در شهر بوده که هم سد معبر ایجاد می‌کردند 
و هم به نمای شهر آسیب می‌زدند. خوشبختانه با محوریت 
پلیس راهور و همکاری شهرداری تهران و مناطق، یک هزار 
دستگاه از این خودروها با دستور قضایی جمع‌آوری و به 

پارکینگ منتقل شدند.

پریسا نوری| 

روزنامه‌نگار|گزارش
روزهای  در 
اخیر ویدئویی با محتوای 
اجاره پیاده‌روهای پایتخت 
برای دستفروشی در پلتفرم‌ها 
و سایت‌های آگهی داخلی 
دست به‌دست می‌شود. در این 
آگهی‌ها موزاییک‌های معابر 
پرتردد در نقاط مختلف تهران 
با قیمت‌های نجومی اجاره و 
رهن داده می‌شود. اما ماجرای 
این موزاییک فروشی چیست؟ 
مجتبی اقوامی‌پناه، مدیرعامل 
شرکت ساماندهی صنایع و 
مشاغل تهران با حضور در 
تلویزیون همشهری درباره این 
ماجرا و اقدامات انجام شده 
برای ساماندهی دستفروشان 
توضیح می‌دهد. مصطفی 
عراقی، رئیس گروه مطالعات 
ساماندهی صنایع و مشاغل 
مرکز مطالعات و برنامه‌ریزی 
شهر تهران هم به‌صورت 
تلفنی نکاتی را درباره استفاده 
از ظرفیت دستفروشی در 
سایر کشورها مطرح می‌کند.

مصطفی عراقی، رئیس گروه مطالعات ساماندهی صنایع و مشاغل مرکز 
مطالعات و برنامه‌ریزی شهر تهران:دستفروشی در هیچ کشوری به‌عنوان 
یک مسئله یا معضل اضطراری و آسیب خطرناک تلقی نمی‌شود، بلکه در 
بسیاری از جوامع تلاش شده که از ظرفیت و نقاط مثبت آن بیشترین فایده 
را به اقتصاد کلان و ملی برسانند. مثلًا در چین و مالزی که رونق گردشگری 
دارند، دستفروشان را در معابر و بازارچه‌هایی ساماندهی کردند تا از این 
فعالیت اقتصادی سودمند برای اقتصاد کلان کشورشان استفاده کنند. ما 
هم می‌توانیم برنامه‌ریزی داشته باشیم و در شهر تهران ساماندهی انجام 
دهیم، حتی در مباحث اقتصادی ورود کنیم. طبق مطالعات انجام شده، 
5سناریو می‌توان تهیه کرد که شامل روزبازارهای پیوسته، پارک‌بازارها، 

پارکینگ‌بازارها، شب‌بازارها و بازارهای سیار فروش اغذیه است.

بهره‌برداری از 
سنگاپور، الگوی موفقظرفیت دستفروشی 

سنگاپور تنها کشوری است که دپارتمان 
ویژه‌ای برای مجوزدهی به دستفروشان 
دارد. این دپارتمان بر مجوزدار بودن آنها 
نظارت می‌کند، برای آنها آموزش‌هایی مانند 
بهداشت فردی و اصول تغذیه برگزار می‌کند 
و زیرساخت‌های مناسبی مانند آب، برق و 
سیستم جمع‌آوری زباله فراهم کرده است. 
جالب اینکه با سودآوری این شغل، حدود 
۱۳ هزار نفر تحصیل‌کرده در سنگاپور به آن 
روی آورده‌اند و با تهیه غذاهای بین‌المللی، 
به جذب توریست و ارتقای اقتصاد کشور 

کمک می‌کنند.

  ۲۰
هزار دستفروش 
در تهران فعالیت 

می‌کنند

 ۵۸
محور که در آن 

فعالیت دستفروشان 
پررنگ‌ است 

شناسایی شده است

64
بازار توسط شهرداری 

در نقاط مختلف 
تهران برای فعالیت 

دستفروشان 
راه‌اندازی شده است

۱۳
 محور 

به‌طور کامل 
ساماندهی شده و فعالیت 

دستفروشان در ۱۷ محور تا پایان 
سال ساماندهی می‌شود

تقوی‌راد|  مهدیه 

روزنامه‌نگار| ‌این روزها گزارش
گردشگری سلامت به بخش 

مهمی از صنعت گردشگری در ایران 
تبدیل شده‌ است. تهران هم از نخستین 
مقاصد گردشگری سامت در 
کشورمان است که امکانات درمانی و 
پزشکی باکیفیتی دارد و هر سال تعداد 

زیادی گردشگر خارجی از کشورهای 
همسایه برای درمان به کشورمان می‌آیند. 

شهرداری تهران در سال‌های اخیر 
توجه ویژه‌ای به حوزه گردشگری و 
سلامت تهران داشته است و به‌تازگی 
هم در تدارک برنامه پویش »نسیم 
رحمت« در همین زمینه است. امیر 

 قاسمی، رئیس ستاد گردشگری شهرداری تهران 
در این‌باره توضیح می‌دهد.

تهران مقصد اصلی گردشگری سلامت 
تهران زیرساخت‌های گردشگری سامت زیادی دارد. سطح 
ممتاز دانش و تخصص پزشکی، موقعیت جغرافیایی استثنایی 
در قلب غرب آسیا و خاور نزدیک و شبکه‌ای گسترده و یکپارچه 
از خدمات که کمتر شهری در منطقه هم تراز آن را دارد. این 
3مؤلفه در کنار هم تهران را در موقعیتی قرار داده که می‌تواند نه 
فقط یکی از مقاصد بلکه »مقصد اصلی« گردشگری سلامت 

در منطقه باشد.

راهکار رسیدن به هدف 
برای رونق گردشگری سلامت در تهران باید دستگاه‌ها و وزارتخانه‌های 
مرتبط با این موضوع کنار یکدیگر قرار بگیرند و برنامه‌های واحدی را برای 
موضوع گردشگری سلامت داشته باشند چون بدون همکاری واقعی میان 
مدیریت شهری، دانشگاه‌ها، بیمارستان‌ها، بخش خصوصی، شرکت‌های 

دانش‌بنیان و دستگاه‌های سیاستگذار، این پتانسیل در حد شعار باقی می‌ماند.

ارائه خدمات باکیفیت به بیماران بین‌المللی 
ایران در گردشگری سلامت سرآمد کشورهای منطقه است و اجرای پویش 
»نسیم رحمت« فرصتی برای معرفی توانمندی کشور به جهان است. این پویش با 
موضوع گردشگری سلامت در تابستان سال آینده و در ایام ربیع الاول)۲۲ مرداد 

تا ۲۲ شهریور( با هدف ارائه خدمات درمانی باکیفیت و 
مقرون‌به‌صرفه به بیماران بین‌المللی برگزار می‌شود. این 
کمپین با مشارکت بیمارستان‌ها، پزشکان، شرکت‌های 
گردشگری سامت و نهاد‌های عمومی و مردمی اجرا 
می‌شود و در راستای ارتقای دیپلماسی سلامت و تقویت 

برند خدمات درمانی ایران طراحی شده است.

ارتقای دیپلماسی سلامت در کشور 
 هدف اصلی از برگزاری این پویش ارتقای دیپلماسی 
سلامت و معرفی هر چه بیشتر توان و ظرفیت‌های درمانی 
در کشورمان است. در چهارمین همایش بین‌المللی 
گردشگری سلامت کشورهای اسلامی امسال، پیشنهاد 
شد تا تهران به‌عنوان پایتخت گردشگری کشورهای 
اسلامی برگزیده شود. ‌در کشورهای اسلامی همواره بر 
افزایش همدلی و انجام کارهای مشترک تأکید شده و 
موضوع پویش »نسیم رحمت« با پیوند با کشورهای مسلمان می‌تواند اتفاقی نو 

در این زمینه باشد.

ظرفیت بی‌نظیر تهران برای گردشگری 
علاوه بر گردشگری سلامت، در تهران زیرساخت‌های بی‌نظیری برای گردشگری 
وجود دارد، ‌مسیر ۴۷ کیلومتری گردشگری در تهران که بدون تقاطع با خیابان 
است، مسیری عالی برای پیاده‌روی و دوچرخه‌سواری است. روددره فرحزاد نیز 
که روزگاری محل آسیب‌های اجتماعی بود تبدیل به یکی از اکوپارک‌های ویژه 
تهران شده که روزانه پذیرای تعداد زیادی از همشهریان و مسافرانی است که به 
تهران می‌آیند. اراضی عباس‌آباد هم از دیگر مکان‌هایی است که جمعیت زیادی 
در آن تفریح می‌کنند. در باغ‌راه حضرت زهرا)س( نیز که به‌زودی به بهره‌برداری 
می‌رسد، پلتفرم‌های مختلفی پیش‌بینی شده و موضوع گردشگری سلامت نیز 

به‌طور خاص در این مجموعه مورد توجه قرار گرفته است.

تهران
رونق گردشگری سلامت در تهران

در شهرطرح جدید مدیریت شهری برای ارتقای گردشگری سلامت با پویش »نسیم رحمت«  اجرا می شود

12مرکز تجاری در پایتخت 
همچنان ناایمن 

مدیریت شهری در سال‌های اخیر طرح‌های زیادی برای 
ایمن‌سازی‌ ساختمان‌های پایتخت اجرا کرده  است. 
روند ایمن‌سازی ساختمان‌ها هم شامل اخطار قضایی، 
نصب پلاکارد هشدار، قطع انشعابات و در نهایت پلمب 
ساختمان‌های پرخطر است. مهدی بابایی، رئیس کمیته 
ایمنی شورای اسلامی شهر تهران درخصوص ایمن‌سازی‌ 

پاساژها و مراکز تجاری تهران توضیح می‌دهد.

تجاری‌های پرخطر 
یکی از دغدغه‌های جدی برنامه چهارم توسعه شهر تهران 
ایمنی  است و از ۳۷۰ شاخص در این برنامه ۹۷ شاخص و 
به‌عبارتی یک‌چهارم شاخص‌ها به موضوع ایمنی اختصاص 

دارد. همین آمار نشان‌دهنده 
توجه ویژه دوره ششم مدیریت 

شهری به ایمنی است.

12پاساژ همچنان ناایمن
 در حال حاضر از ۱۲۹ ساختمان 
ناایمن پایتخت۵۴ساختمان 

هنوز شروع به ایمن‌سازی نکرده‌اند، از این تعداد 
۱۲ ساختمان ناایمن و بحرانی، پاساژها و مراکز تجاری 

هستند که باید هرچه سریع‌تر 
‌ایمن‌سازی را شروع کنند. 
در واقع پاساژ میاد قائم، 
مهستان، رضوی، گراند هتل، 
شناسا، زورخانه، وحدت، بلور، 
طلازاده، صفوی، امین و علمی 
ازجمله مراکز تجاری ناایمن 

پایتخت هستند که هنوز اقدامی برای ایمن‌سازی انجام نداده‌اند.

الزام مراکز تجاری به ایمن‌سازی‌
 مناطق و نواحی باید پیگیری ویژه‌ای برای ایمن‌سازی 
ساختمان‌های ناایمن به‌ویژه مراکز تجاری داشته باشند؛ 
چراکه فضاهای تجاری به‌دلیل حجم مراجعه حساسیت 
بیشتری دارند. الزام پاساژها به ایمن‌سازی راحت‌تر از 
واحدهای مسکونی و مراکز آموزشی است. از قوه قضاییه 
نیز تقاضا داریم که با جدیت بیشتری به موضوع ورود کند 

تا بتوانیم تا پایان دوره این موضوع را تعیین تکلیف کنیم.

 ۱۲۹
ساختمان ناایمن در 
پایتخت شناسایی 

شده است 

 ۵۴
ساختمان هنوز 

ایمن‌سازی انجام 
نداده‌اند %30

 دستفروشان 
پایتخت از اتباع 

هستند

شماره تلفن ارتباطي با خوانندگانبا مردم

الزام به تعهد خدمت شامل ورودی‌های   1404دندانپزشکی 
هم بشود

 شهریه رشته دندانپزشکی در دانشگاه آزاد به قدری بالا رفته 
که عملا دانشجویان قادر به پرداخت آن نیستند تا جایی 
که برخی از آنها مجبور به ترک تحصیل می‌شوند. مصوبه‌ای 
برای ورودی‌های سال‌های قبل صادر شده بود که براساس آن 
درصورت الزام به تعهد خدمت توسط دانشجویان پس از اتمام 
تحصیل، این شهریه 50درصد کاهش پیدا کند. درخواست 

داریم این روند شامل دانشجویان ورودی سال 1404هم بشود.
 جمعی از دانشجویان دندانپزشکی دانشگاه آزاد 

 قصر تاریخی جمیلان در معرض نابودی است
 قصر تاریخی جمیلان معروف به تاج محل ایران در محله 
سنبلستان استان اصفهان قرار دارد و جزو آثار ارزشمند و 
تاریخی به‌شمار می‌رود که یادآور شکوه و زیبایی معماری دوران 
صفوی است. اکنون این بنای ارزشمند در سایه بی‌توجهی و 
رسیدگی غیراصولی در معرض تخریب و نابودی است. از سازمان 
میراث فرهنگی درخواست داریم با اختصاص بودجه و اعزام 

کارشناسان، نسبت به ترمیم و حفظ این اثر ملی اقدام کند.
کدیور از اصفهان

مسیرهای منتهی به اسکله شهید رجایی بازسازی و ایمن شود
اسکله شهید رجایی بندرعباس از مبادی اصلی ورود و خروج 
کالاهای تجاری کشور است و خودروهای سبک و سنگین 
شبانه‌روزی در حال تردد در این مسیر هستند. با این حال 
وضعیت مسیرهای منتهی به این اسکله هیچ تناسبی با حجم 
بالای تردد ناوگان حمل‌ونقل از این محور ندارد و همین موضوع 
موجب ترافیک سنگین و تصادف در این مسیر می‌شود. ضروری 
است ضمن تعریض جاده و بهسازی نقاط حادثه‌خیز این محور 

مواصلاتی، هرچه زودتر به این مشکلات پایان داده شود.
 جمعی از رانندگان استان هرمزگان 

عمارت قاضی رویدر را دریابید
عمارت قاجاری قاضی رویدر که در شهر رویدر شهرستان خمیر 

استان هرمزگان واقع شده است از 
بناهای تاریخی ارزشمندی است که 

در فهرست آثار ملی به ثبت رسیده 
است و از مقاصد گردشگری 
به‌شمار  استان هرمزگان 

می‌رود. ساخت و سازهای 
غیراصولی در اطراف این بنا از 

زیبایی بصری آن کاسته و خود 
بنا هم به مرور زمان و به‌دلیل 
عدم‌رسیدگی در حال تخریب و 
نابودی است. درخواست داریم، 
مسئولان ذیربط با اقدامی 
مناسب و عاجل جلوی نابودی 

این اثر ملی را بگیرند.
جمعی از اهالی روستای رویدر

دعوت از دستفروشان 
برای فعالیت در بازارها

در حال حاضر ۶۴ روز بازار فعال در تهران داریم. 
از طرفی در مترو ۳۸۰۰ دستفروش کارمی‌کردند. 

برای ساماندهی آنها در فاز اول با هماهنگی مدیران مترو 
اجازه دستفروشی به اتباع را ندادیم، در گام دوم به تک‌تک 
دستفروشان پیامک دادیم که در هر کدام از روزبازارها 
که خواستند می‌توانند مستقر شوند. اجاره بازارها 
هم مصوبه شورای شهر تهران و روزانه متری 

13هزار تومان است.

شناسنامه‌دار 
کردن بساط‌گستران 

برای شناسنامه‌دار کردن دستفروشان، 
هر شخصی که بخواهد در 64 روزبازار 

متعلق به شهرداری بساط‌گستری کند، باید 
ابتدا در»درگاه ملی مجوزها« ثبت نام کند و مجوز 
قانونی بگیرد. در واقع هدف این است که این افراد 
شناسایی شوند و اداره اماکن، اصناف و بهداشت 
و... بر فعالیت آنها نظارت کنند. تاکنون هم 

‌بیش از هزار دستفروش در این سامانه 
ثبت نام کرده‌اند.


